
Impressie extra raadsvergadering 18 september 2018 

 
Deze extra raadsvergadering beoogde de afronding van fase 1 ambtelijke fusie. 

Deze afronding kwam er echter niet, het besluit werd doorgeschoven naar januari 2019. 

Dan moet belangrijke besluitvorming plaatsvinden over de volgende stap. 

 

Maar eerst moet een bedrijfsplan Bestuurlijke fusie met Heerhugowaard worden opgesteld, 

aldus een amendement van de coalitie. 

 Zouden we niet eerst kijken hoe en met wie de eigenheid van Langedijk het best 

gegarandeerd wordt? Fuseren gaat niet alleen om geld, aldus de motie GroenLinks Langedijk. 

 

Bedrijfsplan bestuurlijke fusie 

Geen onderzoek naar bestuurlijke samenwerking - zoals het college wil - , maar gelijk 

opdracht geven tot een bedrijfsplan bestuurlijke fusie met Heerhugowaard. Dit stellen 

Dorpsbelang, VVD, HvL-D66, PvdA en CU voor in een amendement. 

Vergelijkende cijfers zijn nodig, volgens heer Nijman van Dorpsbelang. De kwaliteit moet 

hoger, de kwetsbaarheid lager, Gaan we erop vooruit? 

 

Zwakke buur? 

Kleurrijk Langedijk had een heel andere insteek: “Met welke andere gemeente wilt u eigenlijk 

een bestuurlijke fusie? Dat staat niet in het voorstel. En is Heerhugowaard niet de zwakke 

buur in een te krap jasje? Worden wij niet gebruikt voor nog meer ruzie met Alkmaar? 

 

Opmerkelijke inbreng ook van de zijde van de Senioren Langedijk. Zij dienden een motie met 

een verzoek de Langedijker bevolking middels een enquête te consulteren over een mogelijke 

fusie. Deze motie werd afgewezen met 15 stemmen tegen en 5 stemmen voor. Een van de 

tegenstemmers was het eigen lid van de fractie, de heer vdStarre. 

 

Angst 

Ook de inbreng van de heer Rep, CDA was emotioneel. Hij betichtte coalitiepartijen 

HvL/D66, VVD en Dorpsbelang van kiezersbedrog. 

HvL/D66 had een verklaring voor deze emotie: Angst, waar bent u nu zo bang voor? 

Ook HvL/D66 wil bij een fusie respect voor elkaars identiteit. “Toont de beoogde woontoren 

in Heerhugowaard respect voor Langedijk?” 

 

De PvdA ging uit van de politieke realiteit: we staan aan de vooravond van een bestuurlijke 

fusie. Maar de keuze voor Heerhugowaard is geen automatisme, alle opties liggen open. 

 

Toch noemde wethouder Nieuwenhuizen in zijn reactie Heerhugowaard “een logische 

partner”. Daarbij complimenten voor GroenLinks die terecht constateert dat er met eventuele 

fusiepartners afspraken gemaakt dienen te worden over “de eigenheid” van Langedijk. 

Hij ontraadt echter het amendement op dit moment. Wel gaat hij gedrieën (Langedijk, 

Heerhugowaard en Alkmaar) het gesprek aan over verdere samenwerking. 

 

Eigenheid van Langedijk 

Met betrekking tot de motie van GroenLinks over de eigenheid van Langedijk: ook een 

meerderheid van de raad vindt deze motie sympathiek, onderschrijft de inhoud. Echter zij 

komt te vroeg, is het algemene gevoelen. 

Reden voor Soledad van Eijk de motie aan te houden. 

 

Uiteindelijk wordt het collegevoorstel, inclusief het aangenomen coalitie-amendement, 

aangenomen met 15 stemmen voor (Dorpsbelang, VVD, GroenLinks, HvL/D66, 1x Senioren 



Langedijk, CU en PvdA) en 5 stemmen tegen (Kleurrijk Langedijk, CDA en 1x Senioren 

Langedijk). 

 

Naluisteren: 

https://bestuur.gemeentelangedijk.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2018/18-september/20:00 

 


